ПОЛОЖЕНИЕ 

О РДШ – ДОО «РМИД»- «РЕСПУБЛИКА МАЛЬЧИШЕК И ДЕВЧОНОК»

         Представители старшего поколения в школьные годы успели пройти определенные этапы, будучи октябрятами, пионерами и комсомольцами. На каждом этапе у школьника формировались личностные качества на основе присущей нашему обществу системы ценностей. 

29 октября 2015 года Президент РФ В.В. Путин подписал Указ №536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (РДШ). Задача РДШ состоит в том, чтобы каждый школьник смог раскрыть свои таланты, стать достойным гражданином и патриотом своей страны. 
    РДШ ДОО «РМИД»-«Республика мальчишек и девчонок»-  массовая самодеятельная демократическая организация детей и подростков школьного возраста. Она действует в рамках существующего в России  «Российское движение школьников» (РДШ), направленного на возрождение детского общероссийского движения, объединяющего детей на гуманистической, демократической и патриотической основе.

Детская организация тесно связана со школой, с детскими внешкольными  развивающими, спортивными, творческими учреждениями, с учреждениями дополнительного образования, в содружестве с семьей. Детская школьная организация- часть районного детско-юношеского демократического движения.

          Цель детской организации – воспитывать добропорядочных граждан России, патриотов, всесторонне развитых, культурных, человечных людей. Организация воспитывает молодежь в духе преданности своей  Родине, сознательного отношения к учебе, труду и общественному достоянию, освоения духовной культуры своего народа и общечеловеческих демократических ценностей.

Функции  РДШ ДОО «РМИД»- «Республика  мальчишек и девчонок» в российском обществе:

Включение школьников в практику построения демократического общества в нашей стране. Содействие всестороннему развитию личности, формирование активной гражданской позиции. Содержание  деятельности  детской организации определяют органы детского школьного самоуправления в соответствии с общегосударственной политикой России и воспитательными целями и задачами, которые ставит перед собой школа.

Принципы деятельности детской школьной организации.

Общественно-полезный характер, связь с жизнью российского народа. Патриотическая и гуманистическая направленность. Экологический подход к решению проблем. Самодеятельность и инициатива школьников. Насыщенность идеями добро, романтикой и игрой. Особенность  детской организации- сотрудничество детей и взрослых. Классные руководители и старшая вожатая педагогически обоснованно поддерживают и развивают инициативу и самостоятельность членов детской школьной организации. Детская организация – опора педагогического коллектива в воспитании учащихся. Символика организации – герб, гимн РДШ.
Члены РДШ ДОО РМИД»- «Республика  мальчишек и девчонок». Обязанности и права.

Членом РДШ ДОО «РМИД»- «Республика  мальчишек и девчонок» может быть любой школьник, выполняющий законы  РДШ ДОО «РМИД»- «Республика  мальчишек и девчонок» и активно в ней действующий. Обязанности члена детской организации определены в Законах организации:
- учиться и трудиться для блага Родины, готовиться стать ее полноправным гражданином и защитником;

-любить, беречь и защищать природу родного края, России;

-уважать и изучать историю своей страны, беречь ее культурные традиции, гордиться достижениями своего народа;

-укреплять дружбу и взаимопонимание между детьми разных национальностей;

-равняться на общечеловеческие ценности, высокие нравственные, этические и эстетические идеалы.

-дорожить честью своей организации, своими делами и поступками укреплять ее авторитет;

-быть надежным товарищем, уважать старших, заботиться о младших, всегда поступать по совести.

Порядок приема в РДШ ДОО «РМИД»- «Республика  мальчишек и девчонок».

В  РДШ ДОО «РМИД»- «Республика  мальчишек и девчонок» принимаются школьники от  7 до 18 лет. Прием осуществляется индивидуально, открытым голосованием на общем собрании членов организации 29 октября  каждого  нового учебного года.

Структура РДШ ДОО   «РМИД»- «Республика  мальчишек и девчонок»
КОНФЕРЕНЦИЯ.
СОБРАНИЕ УЧЕНИКОВ
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